做好金融"五篇大文章" 助力实施"985"行动

紧扣数字化转型战略 落地三大智能功能 **工行舟山分行助推数字金融服务提质增效**

□通讯员 王立 魏蓓蕾

今年以来,工行舟山分行紧扣 数字化转型战略,围绕服务需求, 落地三大智能功能,持续优化网 点服务流程,有效提升市民服务 体验。

工行舟山分行推动数字人智能审核效率升级。数字人智能审核 是指市民在智能设备上办理的业务由数字人进行智能审核,替代现场人工审核,主要支持借记卡与信 用卡密码重置、借记卡挂失换卡、转账汇款、电子银行密码重置等7项高频业务。据悉,该行目前的20家网点共计33台设备上线数字人智能审核功能,审核模式的转变提升了业务处理水平,进一步缩短了市民等候时间。

为进一步提升网点服务承载能力,工行舟山分行还利用厅堂服务机器人打造智慧服务,为其升级了跨机具调度、人机协同功能。厅堂服务机器人会根据市民金融需

求,引导他们到空闲智能设备上办理业务,并可在旁辅助办理密码重置、开通电子银行、转账汇款等10项高频业务。此举进一步提升了网点服务分流能力。目前,工行舟山分行营业部、普陀支行、岱山支行和嵊泗支行的厅堂机器人已投产该功能。

该行上线智能设备远程音视频服务,通过远程音视频方式连线 总行客服人员,为在网点智能柜员 机上办理业务的市民进行指导和 授权。这一功能支持智能设备业务的远程同屏指导和26项业务的远程审核。目前,该行辖内7个网点(含6家支行营业室及竹屿支行)共17台设备已应用该功能,有效缓解网点高峰时段的服务压力。

下一阶段,工行舟山分行将持续深化金融科技应用,优化"智能+人工"协同服务模式,为市民提供更高效、更便捷的数字金融服务体验。

金融"活水"润实业 高效助力科技企业扩产

□通讯员 金晓晨

近日,民泰银行舟山分行为一 新兴科技制造企业及时到位1800 万元融资,帮助其购置新厂房,扩 大产能。

该企业位于定海工业园,专注于特种设备制作与安装,业务前景广阔。近期,企业接到了多家船厂的LNG液化天然气船舶管道制作及安装订单,急需扩大产能,原有的租赁场地已无法满足当前生产求,购置新厂房成为当务之急。面

对2600万元的厂房土地购置费用, 企业负责人费先生一筹莫展。

在民泰银行舟山分行的"大走 访解难题"系列活动中,该行客户 经理与他取得了联系,得知了企业 的融资需求,迅速响应,组建了合审 批中心人员组成的专项调查小组, 前往企业开展深入调查。银行团队 详细,还深入车间了解企业的生势 工艺、上下游合作情况,并与财务 人员出走回测算未来现金流 确保融 人员共同测算未来现金流 确保融 资方案的科学性与可行性。

贷前调查结束后,该行业务人调查结束后,该行业务人调查指束后,该行业务人调查报告,审批中心开启绿色重批流程。仅用1周时间,企业购置厂房的1800万元融资方案,加快审置厂房的1800万元融资合为及时到位,为完案的过途企业扩大障。"这先看资本,以货行。"要先生有资格。"现在我们没有发展的厂房说,"现在我们没安心投入生短缺的后顾之忧,可以安心投入生

产了。

一座厂房的落成,不仅标志着生产能力的提升,更承载着企业对未来发展的美好憧憬,彰显了民泰银行舟山分行"金融活水洞实体"的初心与担当。未来,该行将继续秉承"金融为民、泰然前行"的初、持续深化"大走访解难题"专项行动,聚焦企业融资痛点,将知为多企业书写"从无到有、从有到质光的发展篇章,为区域经济高质量发展写下生动注脚。

获赠锦旗彰显责任担当 跨省联动护航企业权益

□通讯员 吴秀丽

近日,温州银行舟山分行迎来了一份特别的荣誉——一面由宁夏贺兰县人民法院赠送的锦旗。这背后,是一段关于跨省协作、高效办理票据冻结业务的故事,彰显了金融机构与司法机关联动护航实体经济的决心和行动。

去年5月11日,温州银行舟山分行营业部主管孙晶晶接到宁夏贺 兰县法院的协助请求,一起涉及贺 兰县某企业的票据纠纷案件将要执行,需要两地法院与金融机构的自身总行运营管理部对接,梳理票游转信息、冻结账户状态等关键资料,并通过多种方式与法院执行传度,在后续笔一年时间里,孙岳启特。在后续笔业务,并接票实价协助贺兰县法院对接票案件的顺利推进提供了有力支持。

今年5月8日,她发现1年前冻结的票据即将到期解冻。考虑到宁夏贺兰县人民法院曾咨询买票据扣划相关业务,她主动联系了法院执行干警,提醒票据即和异地协法院面对紧迫的时间和走中可为法流结业务,积极对接舟山本地协办法院警官。在总行运营管理部的指导下,通过多次沟通讲解风险,她最终与贺兰县法院执行干警通过"线上查控+线下核实"的方

式,在5月9日下午快速完成了涉案 票据资金的续冻业务,为案件的后 续调解赢得了主动权。

此次协作体现了金融机构与司法机关在服务实体经济、优化法治化营商环境方面的共同决心和高效协同。通过此类协作,温州银行舟山分行进一步强化了风险防控能力,为区域金融安全贡献了力量,展示了金融机构与司法机关携手护航企业权益、促进经济健康发展的积极成果。

致敬白衣匠心 共筑关怀纽带

□通讯员 赵羚璇

每年的5月12日是"国际护士节"。近期,农行舟山分行组织开展系列慰问活动,关心关爱临床一线医护人员,践行银行机构的社会责任担当,向护士致以美好的节日祝福与诚挚的敬意。

活动期间,农行岱山县支行、市分行营业部、六横支行分别前往岱

山县第一人民医院、舟山市妇幼保健医院等辖区医院,为医护人员送上鲜花、水果及节日祝福。该行员工与医护人员热情交流,倾听他们在临床一线救死扶伤的工作故事,感谢他们在医疗卫生、疫情防控、感者照护等方面的辛勤付出,传递社会对医护工作者的敬意。

慰问现场,农行工作人员认真 记录服务需求,针对服务人群的职 业特点,现场介绍契合医护人员的 专属金融优惠方案,包括"网捷 贷"、信用卡及相关理财服务等,让 医护人员了解到更多适配自己的 金融产品。双方还围绕"金融+医 疗"服务合作展开探讨,以实际少 为功医护护体员的金融知识普为 展。针对医护人员的金融知识答,为 需求,该行分析案例,互动问答,为 大家普及反电作、得费保险、消费 者权益保护等金融知识,助力提升 风险识别能力,守护"白衣天使"的

此次活动传递了农行舟山分行 对医护人员的关怀,也进一步夯实 了银医合作基础。未来,农行舟山 分行将持续关注医护人员需求,为 他们提供更加全面、更高质量、更 有温度的金融服务。



以赛促行 展奋进姿态

□通讯员 王完康

2025年"工商银行杯"舟山市银行业机构职工气排球邀请赛近日闭幕,岱山农商银行参赛队员精诚协作、奋勇拼搏,获得了本届气排球比赛二等奖,充分展示了岱山农商行人良好的体育竞技水平和昂扬向上、奋勇向前的农商风采。

创新金融服务模式 落地白银租赁业务

□通讯员 颜佳乐

浦发银行舟山分行近日为辖内某重点化工企业成功落地该行首单白银租赁业务91吨,业务金额7.3亿元,通过产品创新提升竞争力,为产业客户提供了强有力金融支持。

该化工企业为浦发银行舟 山分行总战客户,是目前全球领 先的单体炼厂。在与企业的合作 过程中,浦发银行舟山分行了解 到其在生产过程中使用贵金属 作为催化剂。该行跟踪需求,联 动上级行共同为企业量身打设 了个性化的白银租借方案,最终 成功中标,为该企业办理白银租借业务并起息。这一产品满足了企业资金需求,降低了财务成本,还规避了银价波动风险,进一步深化了银企合作关系。

这笔业务的落地,是浦发银行舟山分行贵金属租借业务的重要突破,也是该行创新金融产品与服务模式的有效体现。下一步,该行将继续发挥好"浦银避险"业务对于服务重点公司五大守的差异化优势,赋能公司五大守的差异化优势,赋行在产业链上下游的话语权和市场竞争力,为舟山实体经济发展助力。

温情母亲节 平安伴"宁"行

□通讯员 杨丹

近日,宁波银行定海支行以 "守护生命之花,传递平安之爱" 为主题开展母亲节活动,创新融 合节日温情与社会责任,通过赠 送沙滩帽、开展宣传科普等形式, 面向金融客户及社会公众开展防 灾减灾宣传活动,将安全知识送 入千家万户。

活动现场,该行工作人员化身"安全宣传大使",向现场市民 赠送定制米色编织沙滩帽,并同 步开展自然灾害应急知识科普。 工作人员现场讲解,普及地震避险、火灾逃生、急救技能等实用知识,让安全理念与节日关怀触手可及。市民李女士戴着帽子感慨:"送了遮阳帽,还科普防灾技能,这样的服务既贴心又有意义!"

此次活动以金融温度传递社 会担当,传递了对母亲的敬意,助 力提升公众安全意识。宁波银行 定海支行负责人表示,后读将继 续聚索金融服务与社会责任深度 融合的新路径,让金融服务更有 温度,让安全意识深入人心,为构 建平安社会贡献金融力量。

财银携手 小岛共筑青春梦

□通讯员 陆怡

杭州银行舟山分行团委近日携手市财政局青年骨干,在东岠岛以"红色研学+业务建联"为主线,开展"五四"青年节活动。

活动中,青年走进东岠岛红色记忆陈列馆,通过历史文献、老照片及"东海前哨"沙盘模型, 老照片及"东海前哨"沙盘模型, 重温舟山群岛革命斗争历程,在 军营旧址追忆战士戍守海疆的 峥嵘岁月。

座谈环节,双方青年围绕 "五四精神"的时代内涵展开交 流。该行青年代表以"以青春之 我,担时代之责"为主题发言,阐 述新时代青年的责任与担当。活 动还设置了趣味团建环节,鼓励 大家在协作中增进默契,凝聚政 银合作合力。

此次活动以红色教育为纽带,搭建了政银青年交流平台。未来,杭州银行舟山分行与市财政局将进一步深化联动,以青年建联为出带,让"金融血脉"与"财政筋骨"深度融合,为舟山群岛新区高质量发展注入青春动能。

以花寄情 感恩母爱

□通讯员 颜榕

近日,泰隆银行临城支行开 展"芬芳传情 致敬母爱"主题活 动,通过鲜花与祝福传递温情, 深化金融服务内涵。

活动当日,该行营业大厅被粉色康乃馨与温馨标语装点一新,营造出浓厚的节日氛围。女性市民踏入大厅时,均会收到工作人员递上的精美花束及手写祝福贺卡。市民李女士手捧鲜花

感慨:"办理业务还能收到意外惊喜,这份母亲节礼物真的特别贴心,让人心里暖乎乎的。"

一直以来,泰隆银行临城支 行坚守初心,始终密切关注市民 需求,积极开展各类特色主题活 动,致力于打造有温度、有深度的 金融服务体验。后续,该行将继续 不式,为市民提供更加贴心、周到的 服务。

远 转信用卡

工行信用卡 新客见面礼

2025年2月1日至12月31日期间,成功办理我行万事达、Visa银 联、运通、JCB品牌信用卡产品的新客户任意消费1笔,即具备新客礼领取资质,5个工作日后即有机会通过"c生活plus"微信小程序中的"新客有礼"专区下"爱购新客礼"活动页面,根据客户活动期内办理信用卡的品牌领取实物/虚拟礼品1件。每位新客户全部专区礼品限领1件,具体礼品以活动页面展示为准。如客户消费达标后,当月已无名额,客户可在活动期内的其他月份领取

交通银行信用卡"惠"动岛城优惠抢券

2025年4月1日至6月30日,归属舟山地区的交行信用卡持卡人可在每周五进入买单吧APP最红专区,抢外卖红包和美食、加油代金券。上月消费满6000元,可在买单吧"惠生活"专区抢30元无门槛刷卡金。以上活动数量有限,先到先得。详询交通银行舟山分行各营业网点或致电0580-2662111。